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ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 11 DE 

MARÇO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 49 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum 

Vereador se manifestou. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício nº 44/2014, oriundo do Poder Executivo; 

Leitura do Ofício nº 45/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 46/2014, oriundo do 

Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 47/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 

48/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 49/2014, oriundo do Poder Executivo; 

Leitura do Ofício nº 50/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 51/2014, oriundo do 

Poder Executivo; Leitura Telegrama nº 0190066 oriundo do Ministério da Saúde e Leitura do 

Comunicado nº 4496/2014, oriundo do Ministério da Educação. O Vereador Helio José se 

manifestou: “Uma questão de ordem Senhor Presidente, e gostaria de receber cópia na sessão 

porque ali faz referência a Vereador, qual é o Vereador, tem que responsabilizar essa pessoa porque 

antes da sessão foi comentado que o Juscelino Gomes Ferreira que protocolou esse documento em 

nome dessa pessoas e essa pessoa não tem conhecimento de ter colocado.”  O Vereador Joel se 

manifestou: “Eu também Presidente quero uma cópia.” O Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Senhor Presidente, em questão de ordem a respeito da correspondência acredito que caberia  eu 

comentar agora, eu acho que as correspondências aqui na câmara devem ser lidas as que forem 

encaminhadas a câmara  de Vereadores de interesse ao senhor Presidente, nós temos duas 

correspondências que foram lidas aqui que não são encaminhadas para ninguém e foram lidas aqui 



 

 

2 

 

na nossa Câmara se o senhor observar os detalhes das correspondências elas não são indicadas 

aqui para nós, agora nós vamos juntar qualquer papel aqui no meio da rua e vamos ler aqui na 

correspondência  da Câmara isso está errado Presidente, eu acredito que temos até que abrir uma 

sindicância uma CPI a respeito disso ai está muito errado isso aqui está vindo a denegrir os 

Vereadores daqui porque não citam nome e sendo lido aqui eu acho que o senhor não deveria de 

permitir porque não foi aqui nem indicado para o senhor nem para câmara de Vereadores, o 

cabeçalho dessa correspondência não existe.” O Presidente  Vino Peter: “Vamos ver o que 

podemos fazer.” O Vereador Mario Valdir: “Nem devia ter protocolado  a princípio.” O Presidente  

Vino Peter: “Vamos ver o que pode ser feito.” 

Dando continuidade, passou a----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------ 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 04/2014. 

Aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Moção nº 05/2014. Leitura do Ofício nº 40/2014, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 04/2014, que autoriza o Poder 

Executivo a aumentar a carga horária de Técnico em Contabilidade Adjunto criado através da Lei 

Municipal nº 950/2013 e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

04/2014 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final. Leitura do Ofício nº 

41/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 05/2014, em regime de 

urgência, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 Biólogo, 01 

mecânico e de 01 técnico em contabilidade adjunto, conforme Art. 227 a 230 da Lei Municipal e dá 

outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 05/2014 às Comissões de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final e Orçamentos, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do Ofício nº 42/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 06/2014, que estabelece o índice para revisão geral, anual, dos servidores do Poder Executivo 

e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 06/2014 à Comissão de 

Orçamentos, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 43/2014, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 07/2014, que autoriza a abertura de crédito 

especial e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 07/2014 à 

Comissão de Orçamentos, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

indicação nº 39 /2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Mario Valdir: “Então eu gostaria de falar que eu já fiz em 2012 trinta e cinco pedidos quarenta 

pedidos em 2013 e quatro pedidos no ano de 2014 agora para que seja construído um galpão para 
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abrigar as máquinas e os veículos do município, eu acredito que esse meu pedido é fundamental 

para economia do município porque vai poupar muitos gastos e a depreciação dos veículos e das 

máquinas então se gasta um pouco na construção desse galpão, mas se vai se economizar muito 

mais no que se vai economizar no desgaste dos maquinários e veículos então eu gostaria já que é o 

quarto ano que eu venho pedindo isso venho agora pedir o apoio do plenário para que seja tomada a 

providência quem sabe nesse ano consiga esse galpão. Obrigado” O pedido de indicação nº 39 

obteve o apoio de sete Vereadores, Vereador Helio José ausente do plenário. Leitura do pedido de 

indicação nº 40/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Vereador 

Mario Valdir: “Esse também é um pedido que eu venho pedindo desde 2011 então já vamos para o 

quarto ano já, no meio disso tivemos uma eleição onde sei que foi muito prometido em palanque que 

quer assim ampliar o recolhimento do lixo que é tão importante pra nossa natureza e pra nós 

pessoas também, e eu já pedi em 2011 dezenove pedidos de indicações eu enviei a Prefeitura,  

quatro pedidos em 2012, oito em 2013 e agora estamos em terceiro em 2014, eu acho que pelo o 

que eles gastem o prejuízo que causa a nossa natureza ao meio ambiente o investimento é pequeno 

se nós for ver isso pra frente para nossos filhos nossos netos vai gera esse lixo não sendo 

recolhido.Obrigado.” O pedido nº 40 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 41/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Vereador 

Mario Valdir:  “Esse também é um pedido que eu venho pedindo desde 2011 foi feito dezenove 

pedidos em 2011, trinta e cinco em 2012, quarenta e dois em 2013 e o terceiro agora em 2014, é um 

outro projeto importante e polêmico que eu sei que gente vai lá na Prefeitura pedir que seja patrolada 

a entrada da gente encascalhada e o que se recebe do prefeito do secretário, ah não tem lei, não 

pode ser feito isso é proibido que se o Prefeito fizer vai ser apontado, lembro que isso foi falado em 

campanha nos palanques, agora hoje a situação que o Prefeito está usaram em palanques dizendo 

que não foi feita a lei porque não teria apoio dos Vereadores da oposição, eu quero dizer que nós 

quatro aqui somos favoráveis  dependemos só de um voto da situação, para que o Prefeito mande 

esse projeto para ser aprovado aqui na Câmara e que seja feito para todo mundo a sua entrada, o 

patrolamento e encascalhamento muito obrigado.” O pedido nº 41 obteve o apoio de todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 42/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel: “Colegas Vereadores, já pedi no fim do ano passado antes de 

começar as aulas no período de férias que fosse feita a roçagem das estradas das laterais onde hoje 

a gente anda no município e vê o capim gigante a vegetação tomando conta das estradas aonde os 

moradores vem, procurar para que a gente faça a indicação porque em certos locais é difícil até do 

ônibus passar por causa da vegetação agora já o pessoal mandar seu fumo para firma aumenta o 
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trafego de caminhões no nosso interior, podendo ter algum acidente as chances são maiores e 

podendo causar uma tragédia dentro do município por causa da falta de visibilidade principalmente 

por causa das curvas, então a gente pede o apoio dos Vereadores e que o secretário tome uma 

providência o mais rápido possível e faça essa roçagem que com certeza a comunidade vai 

agradecer por essa iniciativa dele. Seria isso.” O pedido nº 42 obteve o apoio de sete Vereadores, 

Vereador Mario Valdir ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 43/2014 de autoria do 

Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 44/2014 de autoria do Vereador Joel. Leitura do 

pedido de indicação nº 45/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário.  

Vereador Helio José: “Esse pedido já é reiterando, mão é a primeira vez e muito se comenta no 

programa na hora da Prefeitura que o atraso das estradas foi pela seletiva aonde não justifica porque 

a administração podia ter feito a seletiva no decorrer do ano passado saber sabendo que ia findar os 

contratos em janeiro então deveriam ter tomado providências nessa seletiva organizado em 

novembro e dezembro do ano passado para que isso não acontecesse desses ônibus chegarem 

atrasados porque quem está perdendo uma melhor educação é os nossos filhos e é devido e  gente 

vai comentar que o colega Paulinho Vereador tem conhecimento dessas estradas no qual até está 

fazendo o transporte ainda foi comentado por ele hoje que tem andado mais de vinte minutos até 

achei que era muito mais, também tem incluído aqui que próximo a chácara do senhor Edemar 

Rackow  próximo a ponte não tem passagem precisa-se passar de ônibus por ali jamais não passa 

por aquela estrada sem entrar na entrada do terreiro no desvio nem de moto só se duas pessoas 

pegarem a moto e levarem nas costas, não é história minha não estou exagerando nada é só 

qualquer um de vocês ver ali se uma moto não cruza andando nem empurrando só se duas pessoas 

colocarem a moto nas costas então que se faça isso com urgência e que isso não aconteça no ano 

seguinte nas próximas seletivas deixar esse atraso e a comunidade pegar por esse erro da 

administração.” O pedido nº 45 obteve o apoio de todos os Vereadores.” Leitura do pedido de 

indicação nº 46/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José:  “Essa ponte já foi pedida por mim no ano passado agosto, setembro que ela já tava o 

transporte já estava difícil no seu Frederico Rackow essa ponte está interrompida para carga 

pesada, um carro pequeno já tem que passar do lado porque o aterro rebentou e ela está tombada 

de um lado e precisa que a administração, não coloquei aqui, mas que levem ao conhecimento que 

seja colocada alguma placa de indicação para que não tem tráfego ali para caminhão pesado e 

assim por diante nas ruas nos dois inícios do travessão que  passa ali uma que seria la em cima 

perto do Frederico outra aqui no Márcio Vegner porque se entra uma caminhão carregado li não vai 

passar vai dar um transtorno maior para administração.” Vereador Alcindo:   “Senhor Presidente 
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esse pedido de indicação que tinha pedido o apoio não era o quarenta seis , pois é eu acredito que o 

Vereador se equivocou eu até tinha um comentário de apoio eu acredito que eu já fiz ao secretario 

ali e realmente esse travessão está muito ruim está em péssimas condições então só por isso aqui 

você comentou o quarenta e sete em vez de quarenta e seis.” Vereador Helio José: “Com certeza 

coloquei só na hora de comentar.” O pedido nº 46 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 47/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Vou acrescentar Presidente porque a do Frederico  a do Luiz Rocha próximo 

a sua propriedade essa ponte foi construída em 2010 onde caiu e foi reconstruída uma ala nela essa 

ala não durou nem três meses quebrou a ala esta ala tá quebrada até hoje e ele está com aterro no 

lado norte um aterro que cabe uma pessoa  imagina um motoqueiro vir de noite pela esquerda e cair, 

tem que ser tomada providencia.” Presidente Vino interferiu: “No caso é da da estrada porque eu 

tenho passado com o caminhão lá e não tenho visto.” Vereador Helio José interferiu: “Tem um 

aterro na estrada no final do trilho vai começar o aterro.” Presidente Vino interferiu: “Tem uma 

frestinha que eu vi ali.” Vereador Helio José interferiu: “Mas ela hoje não é frestinha mais.” 

Vereador Paulo interferiu: “Hoje eu fiz uma manobra do outro lado ali e passei por ela, uma das 

alas dela esta descida para baixo.” Presidente Vino interferiu: “Aquilo já foi logo depois da 

enchente já  e está um pouco caída mas aquela ala está do jeito que está a ala ficou e vem sempre.” 

O pedido nº 47 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 48/2014 

de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano:  Muito obrigado 

senhor Presidente, é um pedido de indicação bastante importante barato, fácil simples e muito 

necessário para nossa administração fazendo dos nossos colégios municipais  que passamos já por 

tempos difíceis em nosso município, e aonde ajudaria e muito o colégio o jardim infelizmente as 

hortas do nossos colégios estão desativadas é um a pena mas também seria até a limpeza dos 

possíveis ginásios que vãos ser construídos, um está embargado ou não começou então ajudaria e 

muito, até eu gostaria que o Vereador Paulinho Longaray me ajudasse até intervir esses dias até 

parabenizei ele numa publicação dele no face book onde eu vi  até ele agindo onde se compete a 

Vereador e fiscalizador  onde ele tinha umas fotos de umas caixas d’águas e até eu gostaria de 

saber como líder do governo se há algum movimento focado nesse  tipo de indicação que eu 

encaminhei. Vereador Paulo: (parte inaudível). Vereador Juliano: “Já deveria ser usado né 

Vereador ia ser muito bom ai eu peço apoio novamente é um pedido reiterado da minha parte e 

esperamos que a administração trabalhe focado nesse bem comum que é esse pedido de indicação 

de minha autoria.” O pedido nº 48 obteve o apoio de sete Vereadores, Vereador Alcindo ausente do 

plenário. Leitura do pedido de indicação nº 49/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 
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apoio do plenário. Vereador Juliano: “Presidente, é um pedido de indicação eu já quero começar de 

certa forma até parabenizando a secretária da educação Carmelita que é onde se fez presente 

moradora daquela localidade senhor Jalmar, onde foi convocada a minha presença pelo seu Ari 

Voight, para explicar a situação que estava havendo ali que o ônibus não estava passando tivemos 

falando com a secretária pedindo que intercedesse por nós, pois tinha sido feito o pedido ao 

secretário de obras e ficou uma promessa e nada, então reiteremos a ela e tivemos êxito, vejo aqui o 

Vereador Joel pedindo e eu a estrada a manutenção da estrada um pedido muito importante e o que 

foi feito por enquanto não foi a manutenção, só foi colocada terra lá num lugar muito perigoso que 

poderia até tombar o ônibus, onde também estive olhando as pontes ali, não estão caindo mas 

precisam de um conserto simples, uma manutenção fazer durar mais essas pontes que necessitam 

muito e é muito importante sofremos ai com pontes caídas no município lamentável passa muito 

tempo, então a prevenção dessas pontes seria um ponto estratégico  principal para não gerar mais 

custos aumentar onerar o déficit  ainda mais que nós temos em nosso município. Seria isso.” O 

pedido nº 49 obteve o apoio de sete Vereadores, Vereador Alcindo ausente de plenário. Leitura do 

pedido de indicação nº 50/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, o clamor está muito grande da nossa população de 

Chuvisca, em tudo quanto é lugar está muito ruim as estradas São Braz, Bela Vista, Boa Vista agora 

Costa do Sutil, Costa do Pinheiro isso não é só um pedido do Vereador Juliano, da população os 

nossos munícipes que trabalham e lutam sol a sol para o que é mínimo, eu juro que pedido de 

estrada não é de bom grato por fazer, porque uma administração que não consegui cuidar de suas 

estradas é muito lamentável, mas é um pedido da sociedade e cabe a mim a fazer e estou aqui 

pedindo e gostaria que os Vereadores apoiassem. O pedido nº 50 obteve o apoio de todos os 

Vereadores. Presidente Vino Peter se manifestou: “Antes de irmos à votação do pedido de 

informação eu quero fazer aqui um pedido aos Vereadores que possam fazer esses pedidos de 

informação diretamente lá no portal de transparência o Vereador que não conseguir entrar no site 

para ver estará lá computador para quem tiver dúvidas, isso evitaria vários gastos a Prefeitura e tem 

pessoas disponíveis lá a hora que quiser um pedido de informação possa ir lá direto que esses 

baixam lá e vão mostrar diretamente evitaria bastantes gastos podemos discutir esse assunto ai.” 

Vereador Helio José: “Nesse caso até em parte eu discordo do Presidente porque, como por 

exemplo as planilhas das máquinas não estão ali.” Presidente Vino Peter: “Assim nós evitaríamos 

um monte de gastos, pois é uma folha para cada Vereador, também a pessoa que tem que lá 

procurar e ai como já está no portal de transparência, então se os Vereadores pudessem fazer isso 

para  evitar gastos seja melhor.” Vereador Mario Valdir: “Presidente, qual é o gasto que o senhor se 



 

 

7 

 

refere sendo pedido por aqui?” Presidente Vino: “Se refere a várias folhas.” Votação do pedido de 

informação nº 12/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por unanimidade. Votação do 

pedido de informação nº 13/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por unanimidade. 

Votação do pedido de informação nº 14/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

unanimidade. Votação do pedido de informação nº 15/2014 de autoria do Vereador Cylon. Aprovado 

por unanimidade. Leitura dos pedidos de informações nº 16 e17 de autoria do Vereador 

Juliano.Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O Secretário Márcio chamou o Segundo Secretário a fazer parte da Mesa. O primeiro inscrito o 

Vereador Helio José: “Boa noite colegas Vereadores, Senhor Gilberto Affeldt se faz presente, o 

Márcio, o nosso boa noite. Eu inicio aqui falando sobre esse documento que foi recebido e hoje o 

segundo documento que entra nesta Casa, aonde diz respeito aos Vereadores, um assinado pelo 

Jucelino Gomes Ferreira como Presidente da comunidade e tal e o outro pelo Paulinho, Paulo Félix, 

entregue, segundo a Secretária pra mim e para o colega Vereador, quem protocolou foi o Jucelino. 

Com certeza vou buscar responsabilizar a Presidência desta Casa porque está denegrindo a própria  

imagem da Presidência e de todos os nove Vereadores porque veio falar em nome de Vereador, não 

cita nome de qual Vereador. Eu acredito que não tenha nenhum que tenha feito essas atitudes 

citadas nesse papel que não é ofício, não é um requerimento, que diz que são contra cemitério. Aqui 

eu lembro muito bem que a comunidade solicitava para os Vereadores, pra administração, até nós, 

não fui eu só, lembro que o colega Alcindo também esteve no cemitério e viu as condições do 

cemitério. Foi feito uma audiência pública para mostrar para a comunidade o que pode se fazer pro 

cemitério, foi esclarecido na audiência pública. E hoje se distorce os fatos dizendo que tem Vereador 

que é contra e que vai causar o fechamento do cemitério e vai ser responsabilizado. Essa pessoa 

que com certeza está trabalhando contra e a favor desse fato lamentável que vierem acontecer 

porque eu não estou defendendo aqui, mas acredito que não tenha nenhum Vereador. Então 

documento desse tipo jamais deve ser lido aqui porque envergonha todos os Vereadores, é um 

desrespeito, porque pessoas que sabe o que ta fazendo jamais vai protocolar um documento desse. 

E quem assinou esse documento nem sabe o que ele assinou. Agora a  pessoa que fez o protocolo 

sabe muito bem que ele faz porque essa pessoa, Jucelino Gomes Ferreira, essa pessoa zomba de 

qualquer um contribuinte nessa comunidade em vergonha em fazer a frente dessa secretaria, porque 

ele faz hoje como Presidente porque está na delegacia de Camaquã, a delegada tem o 
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conhecimento e o juiz de Camaquã tem  tem o conhecimento do que ele disse e está protocolado 

está registrado  aonde ele diz, juiz, delegado  Presidente da República com o perdão do que eu vou 

dizer, mas eu vou dizer para ser claro que ele diz juiz, delegado  Presidente da República é merda. 

Nessas palavras está respondendo processo, isso ele disse. Então se ele acha um juiz, um delegado  

um Presidente da República é o que eu já falei, já citei que é de nos contribuintes de Chuvisca, o que 

ele acha de cada um de nós, se espera que faça desse tamanho jamais venha nessa casa. Quero 

aqui falar sobre diárias do Presidente da Câmara anterior Diego Muller no qual ele se sabe que ele 

não tirou diárias inclusive foi do bolso dele, ele foi para Brasília e tirou diária ele foi pra Expoagro 

Afubra e tirou cento e noventa e quatro reais para Expoagro Afubra cento e noventa e quatro reais 

de diárias e foi para Tapes em um encontro em Tapes e tirou duzentos  e dez,  acredito que tenha 

ressarcimento ainda de  despesas porque uma diária para a Expoagro Afubra cento e noventa e 

quatro  uma diária e no mesmo ano ele emitiu uma de duzentos  e dez reais no mesmo mês até e 

várias outras que não vou citar, almoços com Mendes Ribeiro, almoços com secretário, Mendes 

Ribeiro também tirou diária e são várias outras.Também eu vou querer cópia na semana que vem 

sobre aquele documento, reconhecimento de firma e selo autenticação de selo, oitenta e cinco reais 

e outros valores.  Para concluir Presidente, o fato de grande importância e já agradecendo aqui pela 

compreensão e o trabalho do Deputado Vilson Covatti  no qual me encaminhou um email aqui aonde 

vou ler o seguinte. Comunico que no dia 25 de fevereiro em Audiência Pública com o Presidente 

Senhor Romeu defendi a necessidade de uma construção de uma creche do pró-infância para 

atender a demanda do Município de Chuvisca e garantir o acesso das crianças em ambientes 

adequados e bem estruturados para o aprendizado é com a alegria que também informo que solicitei 

a inclusão de Chuvisca analista dos municípios contemplados com a creche do pró-infância. 

Estamos confiantes aproveito a oportunidade, para agradecer por mais um ano de parceria e luta 

para construir um país melhor para nossas crianças está aqui o protocolo no FNDE. Então agradeço 

desde já ao Deputado Vilson Covotti e a Deputada estadual Silvana Covatti e seria isso até a 

próxima sessão. Muito obrigado.” O segundo inscrito Vereador Juliano Tejada: “Quero 

cumprimentar Senhor Presidente, Senhor Secretário, Vereadores, comunidade que nos assistem, 

Senhor Marcos nosso Jurídico, nossa Assessora Carla, Secretárias que desempenham um trabalho 

importante nessa Casa, se está tudo certo ninguém precisa se preocupar, toda forma de debate  e 

questionamento ao poder público é só lutar. Ganha o governo que faz a sua reflexão a oposição faz 

a sua parte para o bom andamento e maior transparência dos atos dos agentes políticos, é a 

sociedade reinterar-se acompanha e fica a par do dia-a-dia da municipalidade ninguém precisa se 

ofender, se estiver tudo dentro da legalidade nunca haverá problema, se alguém perguntar as 
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atividades da administração quinze nos seus quinze meses de governo, que completa agora em 

março reserve-se trinta segundos para ouvir a resposta não fez absolutamente nada de grandioso, 

desde a sua posse. Porém o Prefeito e o seu Vice já recebeu mais de trezentos mil reais da 

municipalidade desses quinze meses além de pencas de despesas estou em dia de ter algo para 

fazer, a nossa administração que hoje eleita maioria está caminhando em passos largos  para o 

enriquecimento ilícito no meu ponto de vista, porque hoje tirar quase quarenta mil reais em diária, um 

Prefeito isso deveria ser roubo considerado, mas somos sabedores que a lei ainda permite, mas nos 

municípios de tantas carências como o nosso é muito triste, nos constrange principalmente a mim 

que sou um Vereador que quero o melhor para Chuvisca. Espero que isso mude, mas não vejo um 

futuro melhor.” O terceiro Vereador inscrito Vereador Joel: “Boa noite Presidente, Secretários, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que estão aqui hoje assistindo a sessão, já várias 

vezes pedi e falei e hoje Vereador Helio novamente, Juliano falou sobre as pontes do nosso 

Município. A gente vem debatendo aqui já vários meses, pontes essas que umas ainda que  são 

herança do Ex Prefeito Nelino  e umas já do mandato que deste Prefeito que está ai hoje. Mas o que 

se quer ver é a solução porque começou o ano escolar e a nossa preocupação é que essas crianças 

estão demorando mais para chegar na escola, podendo algumas pontes não sabendo a manutenção 

conforme a manutenção a qualidade que está até deveria se ter uma revisão  de todas as pontes 

dentro do Município,  pelo secretário  e pelo engenheiro  do Município dar um laudo,  dessas pontes 

sobre a qualidade delas e a manutenção, e o que depende da gente, a gente sempre vai estar a 

favor daquilo que é para  o bem e o benefício da população. Ainda falando de estradas, tem o 

travessão da dona Elda Dummer na Costa do Pinheiro onde são quatro casas hoje novamente falei a 

situação é muito difícil, onde nem o caminhoneiro quer entrar mais lá para tirar o fumo, eles têm que 

levar até a estrada onde o Secretário prometeu novamente que semana que vem vai fazer, mas essa 

semana que vem nunca chega, então é certas coisas que a gente não entende porque não são 

feitas, se é a falta de vontade das pessoas que estão ali ganhando para fazer esse trabalho. 

Também ali próximo a casa do seu Geraldo Barbosa, na Costa do Pinheiro, Antonio Carlos, aonde já 

foi até um pedido do Vereador Helio. Então tem vários problemas hoje onde fiz pedido novamente da 

roçagem das estradas, aonde no meu ver é algo que a gente que tem trator, agricultor a gente sabe 

enche o tanque do trator de diesel não sai tão caro para fazer essa manutenção das estradas, 

principalmente a roçagem. E já vai trazer um grande ganho para os motoristas de ônibus que vão ter 

uma visibilidade melhor, podendo não acontecer uma tragédia. Porque depois que acontecer não 

adianta dizer que foi uma fatalidade ou querer bota a culpa, não tem que se fazer antes para não 

acontecer. E sobre o oficio que foi mandado para cá, é um documento que foi protocolado aonde o 
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Vereador Helio já falou antes, aonde diz um Vereador essas coisas assim acabam denegrindo a 

imagem da Casa, a credibilidade da Casa, se tem que vir alguém com documento que venha com 

nome da pessoa.Tem pessoas que estão se escondendo atrás do anonimato para tentar denegrir a 

imagem dos Vereadores. Porque quem tem a caneta na mão é o Prefeito, se ele não ta fazendo é 

culpa dele, ele foi eleito para fazer e está lá a continuidade do progresso da Chuvisca, estão indo 

para quantos anos de administração cadê o um milhão e oitocentos que foi deixado segundo o Ex 

Prefeito em caixa, então pergunto se o Prefeito antes de criticar os Vereadores tem que responder 

para população seria isso Presidente, meu muito Obrigado.” O quarto Vereador inscrito Vereador 

Mario Valdir: “Boa noite Senhor Presidente, boa noite Vereadores, boa noite aos nossos 

Assessores e as pessoas da comunidade que nos assistem. Primeiro assunto que me traz aqui, é 

que a gente tem falado com os funcionários do Município. Já neste ano e no ano passado, e eles 

vem perdendo muito com aumento de salário os médicos há dez anos atrás, eu sei que quando fui 

Secretário, tinha uma lista no caderno de pessoas que queria vir trabalhar em Chuvisca porque era 

um bom salário  e com os anos foi se perdendo e hoje eu sei que eles tem dificuldade de contratar 

médicos aqui para Chuvisca. Por isso que eu venho aqui falar é que a Prefeitura ela vem dando uns 

aumentos que acho que não condizem com o que devia ser aumentado, eu falei médicos, mas são 

todos os funcionários desde o de lá que pega no cabo da enxada até o mais alto, todos tem que ser 

considerado igual, e ai eu vejo aqui nesse projeto que vem falar isso hoje, porque hoje está entrando 

um projeto de aumento de salário de novo anual. E ele não corresponde da maneira que era feito o 

ano passado, quer dizer então que ainda vai piorar ainda mais, já tava ruim então vai ficar. O que 

mais sobe hoje é o salário mínimo e era botada a média do salário mínimo ai junto com os índices de 

inflação e nesse projeto desse ano ele está fora o aumento do salário mínimo não está entrando na 

média que daria um pouco a mais com certeza. Então já que a gente não pode aqui fazer emenda e 

aumento nós vereadores não podemos gerar despesas, gastos. Então eu comento aqui na tribuna e 

eu espero que chegue aos ouvidos do Prefeito e que de repente eles tomem outra situação, porque 

vai ser uma polêmica daqui uns nós não vamos ter gente para trabalhar porque o salário vai estar 

muito baixo nós temos defasado. E o outro assunto que me trás da maneira que as 

correspondências que na casa são recebidas, eu acredito que por um pouco de ingenuidade e não 

por maldade, nem por nada até para auxilia, mas temos que mudar, porque nós estamos aqui nós 

Vereadores como Presidente da Casa, ele pode até pensar que não, mas ele hoje é a segunda 

pessoa Presidente da Casa aqui. Que existe o Prefeito que é o chefe da nossa administração, ele 

aqui é do legislativo para mim é o segundo homem aqui do Município. E não se recebe uma 

correspondência que não tenha titulo para quem está sendo encaminhado. Eu acho que em primeiro 
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lugar temos que pegar, eu acho que nós temos que comprar um livro, toda vez que vim uma 

correspondência de fora ser protocolado, assinada por quem está protocolando o horário e tudo. 

Gente eu sou a favor, eu vou ver com o meu Assessor Jurídico de pensar em abrir uma sindicância 

uma CPI, contra isso que está acontecendo é o segundo documento que está entrando nessa Casa 

falando de nós, não se sabe se é de mim do Cylon ou até do próprio Presidente que fala Vereadores 

não podemos admitir aqui na nossa Casa o cara falando mal de nós aqui, e nós mesmos dentro aqui 

gente. Eu acho que o Presidente tem que revisar correspondência com o secretário antes de ir para 

leitura e o que não está correto como isso, não deve entrar na leitura, eu não sei que vai pagar por 

isso, se é quem devia ter feito a conferência ou quem por isso eu acho que devemos nós temos 

Vereadores para isso, vamos formar uma comissão e vamos apurar a quem por isso ter sido lido 

hoje, oficialmente isso que foi quem tem internet ouviu em todos os lares de todo Brasil, que como 

eles escutaram aqui na Chuvisca eles podem ter escutado lá na ponta do Brasil. Muito obrigado até 

semana que vem se Deus quiser.” O quinto Vereador a ser inscrito Alcindo: “Meu boa noite ao 

Presidente dessa Casa, nosso Secretário, colegas Vereadores que se fazem presente nosso  

Assessor Doutor Marcos, Dona Carla aos ouvintes da Radio Câmara  e em especial hoje também 

temos só dois mas temos dois participantes da comunidade aqui presente  no plenário que é o 

Marcio Brasil  e o Seu Gilberto Affeldt meu muito boa noite a vocês também. Alguns comentários eu 

tenho aqui eu quero começar com indicações aqui, onde colegas da oposição fazem indicações toda 

vez , a gente faz verbalmente mas não pode deixar de dar o apoio e muitas vezes são indicações até 

já feitas por nós. Quero aqui citar uma que  a gente apoia, alguns exemplos aqui nós temos hoje  a 

indicação feita pelo colega Valdir do galpão que fez da vez passada onde pediu uma parte até no 

apoio do plenário onde já coloquei que é uma reivindicação minha também. Acho muito válida esta 

idéia e sempre era nos colocado que nós não tínhamos esse local, para fazer esse galpão, hoje 

acredito que já temos por uma permuta que a gente aprovou aqui nessa casa. Então espero que 

esse problema seja solucionado o mais breve possível, eu até tenho uma sugestão para colocar para 

construção desse galpão, vou passar para eles mais adiante vão ficar sabendo nessa casa também 

.Roçagem de estrada , colega Joel também foi uma coisa que ele pediu o apoio do plenário também 

acho válido porque, nossas estradas estão principalmente o capim gigante está tomando conta de 

certos lugares. A roçagem é uma coisa cresce muito rápido, mas tem que ser feita algum lugar até 

está ludi nem roçaram talvez vai funcionar por pouco tempo , travessão aqui da foi feito por outro 

vereador se não me engano Vereador Helio na estrada ali no Seu Germano Carlos onde sai lá em 

baixo entrando ali sai lá em cima no seu Érico Miritz o travessão está muito ruim também. Então são 

tudo coisas que realmente muitas coisas foram feitas, por essa administração em trabalhos em 
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estradas ultimamente, mas também, não podemos deixar de salientar que o tempo também judiou 

bastante. Eu tenho tido feito alguns reparos nas estradas de dia nem bem chega a noite e o tempo 

está destruindo de novo. Realmente é uma situação que a gente não queria que acontecesse, 

porque o nosso Município ultimamente estava sendo muito parabenizado por essas obras em 

estradas que estava sendo muito boa sempre, hoje acredito que ainda esteja o melhor dos  

municípios dos are dores mas já a gente se queixa porque a gente estava acostumado com um 

padrão bem melhor. E também disso tudo eu não posso deixar de salientar algumas datas 

importantes nessa semana, agora nós temos dia quinze o dia da escola, saindo de dentro de casa 

da família eu acho que é o nosso segundo passo do primeiro que é a família em casa, depois vem a 

escola então onde se aprende muitas coisas e que é um passo decisivo muitas vezes para nossa 

vida, para o futuro de cada um o estudo a escola faz parte onde a formação de todas as pessoas. 

Outra coisa também outra data importante aqui pra nós principalmente do nosso município e o dia 

dezenove de março que é o dia dedicado ao São José que aqui pra nós da comunidade é o 

Padroeiro do nosso Município. Onde agora fim de semana terá uma festa aqui na Capela São José, 

que é o padroeiro de nosso Município e o São José que é o Santo da Igreja Católica aqui de 

Chuvisca onde teremos uma festa em comemoração ao São José e ao Padroeiro do Município é dia 

dezenove, mas vai ser feita esta festa agora no dia dezesseis. Teria mais umas colocações e acho 

que o mais importante seria isso. Então a todas as pessoas que puderem quiserem participar dessa 

festa, será muito importante para a comunidade São José de Chuvisca e ao Município também. Meu 

muito obrigado e até uma próxima sessão.” O sexto inscrito Vereador Márcio passou a palavra. O 

sétimo inscrito o Presidente Vino: “Quero cumprimentar a comunidade que nos assiste Márcio 

Brasil, Seu Gilberto que de vez em quando  vem ai agora com o fumo colhido de novo  da pra vir  de 

novo para acompanhar os trabalhos. E o Luciano que também está aqui, Doutor Marcos que está ai 

nos assistindo, e eu quero pedir aqui aos componentes da comissão que resolvam o mais rápido 

possível, para que esses carros possam ser leiloados porque os valores já foram vamos dizer 

colocados e enquanto isso temos perdendo tempo, os carros vão estragando cada vez mais. Então 

nós não temos nada a ganhar com isso, quanto mais antes esses carros que vão ser leiloados e 

tratores que estavam a venda sendo leiloados, mais depressa o prefeito poderá trabalhar com esse 

dinheiro para comprar carros novos. Então seria esse pedido ai, também pelo que a gente ouviu hoje 

com a reunião com o prefeito tem várias novidades ai por vir. Então hoje  eu não peguei exatamente 

todos os dados, mas hoje o município está um pouco decaído, também o tempo que hoje passa uma 

patrola, quando dali a pouco a estrada está pior do que estava, então o tempo também não está 

colaborando. Eu acredito que bem breve, o nosso município será erguido de novo de forma como 
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nós estava acostumado, e como o Vereador Alcindo falava que a gente era acostumado com 

estradas bem melhor com certeza, mas eu acredito  que bem breve esses problemas serão 

resolvidos. E a gente possa para que com mais tranquilidade trabalhando nessa Casa.” O Vereador 

Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder:  “Senhores, não poderia deixar de 

falar sobre esse ofício encaminhado, a Câmara Legislativa de Chuvisca. O que a gente vai esperar 

do Jucelino, Secretário da Agricultura esses tipos de coisas são rasteiras em anonimatos, hoje não 

podia esperar nada mais do que isso. É infelizmente é a cara realmente da sua administração, da 

sua secretaria e do governo do Prefeito. Não tem muito que falar porque falar do Jucelino é perder 

muito tempo precioso, porque um cara que escreve não tem como mexer no cemitério onde tem ali 

sangas vicinais, vertente é um cara que realmente mostra um padrão porque está ali a Prefeita Fábia 

vizinha nossa em Cristal onde ela conseguiu dois milhões de reais na mesma situação que é um 

cemitério para melhorar. Mas é perder muito tempo falar de Jucelino Ferreira, mas espero que uma 

sindicância seja aberta, porque é muito triste realmente isso está acontecendo nessa Casa que tem 

ser ilibada. Não poderia vendo o Vereador Alcindo falar, nas comemorações e nisso eu me lembrei 

de uma comemoração muito importante, que se passou no dia oito de março que era o dia da 

mulher, quero deixar aqui em nosso do Partido Socialista Brasileiro um grande apresso a todas as 

mulheres do Brasil, que são mães são trabalhadoras, que são pessoas que se doam pela família 

pelas pessoas que são. Não pudemos fazer essa homenagem semana passada porque o dia não é 

o dia da sessão, mas hoje deixo aqui a homenagem do partido socialista brasileiro e espero que as 

mulheres cada vez, interajam mais politicamente em nosso Município, porque elas têm aquelas 

mãos carinhosa que vai solucionar com muita rapidez como é a as nossas esposas as nossas mães, 

as nossas avós em nossos lares. Espero que na próxima gestão esteja sentado nessa cadeira uma 

representação feminina se assim Deus permitir e os nossos eleitores votarem, fica aqui a minha 

homenagem do Partido Socialista Brasileiro na competência do Vereador Joel Santos Subda e 

Vereador Juliano Tejada.” O Vereador Mario Valdir  fez o uso da palavra: “Pois é, eu volto a essa 

tribuna para complementar o que eu dizia antes  e até pegando deixa o nosso excelentíssimo 

Presidente, que o Município nunca esteve tão mal com está gente, isso é unanime. Se fizer uma 

pesquisa hoje não da 99,9, da cem por cento, que eu até em visita do meu trabalho ontem, fiz que o 

Prefeito e o Vice  admitem isso porque  eles mesmo diziam no gabinete que se eles fossem 

candidatos  não ganhavam nem os votos deles. Eu to falando coisas que eles falaram para famílias 

ai. Veja bem que eles estão admitindo que eles estão mal, mas eu já digo para onde o cara que 

sentar naquela cadeira não pode ter o nome de Prefeito. A gente que sentar lá naquela cadeira de 

Prefeito tem que ser um administrador, e eu quero dizer aonde está o erro. Lembro quando o nosso 
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Prefeito do nosso partido entregou esse Município não se gastava quarenta por cento da folha de 

pagamento, quarenta por cento de dinheiro que o Município tinha não se gastava quarenta por cento 

de folha de pagamento e eu dizia que antes quer os médicos queria vim trabalhar aqui, porque os 

salários eram bom. Vejam bem os salários eram bom, Hoje é um choro pelo salário não querem 

trabalhar pelo salário que são pagos, e a folha eu vi ali o projeto que vem a essa casa ta quase 

batendo no cinquenta por cento sendo gasto em folha de pagamento, isso quer dizer o que  

gente.Temos gente ali que não precisava estar ali, vamos pagar bem  ou justo aquele que trabalha e 

os que não trabalham que são cabo eleitoral vamos dispensar e mandar para casa, que vai sobrar 

dinheiro pra botar a patrola na estrada que  vai sobrar dinheiro pra botar a retro escavadeira na 

estrada vai sobrar dinheiro pra botar o trator na estrada vai sobrar dinheiro para remédio na saúde 

vai sobrar dinheiro para exame na saúde, vai sobrar dinheiro para professor dar uma boa educação 

aos nossos alunos é só saber administrar , eu já disse isso outro dia quando nós votemos lá naquele 

dia de outubro temos que saber escolher, quem sabe administrar nosso Município. Porque quem vai 

pagar não vai ser que está administrando e sim nós que somos contribuintes eu me incluo nessas 

cinco mil pessoas mais uma. Então eu acho que se o Prefeito está com dificuldade, ele que chame 

quem entenda, vamos dar uma mão para ele, eu já vou dizer o que foi criado que eu disse que isso 

ai ser problema a secretaria que certo para disputa de Poder ou para ganhar os dois iguais porque o 

Ervino ganha em torno de dez mil reais foi aprovado o salário, e como o Diego ganhava só a metade 

que é Vice-Prefeito ele abriu uma Secretária lá da Assistência Social e botou  a mulher dele lá e que 

hoje igual ou até mais que o Prefeito, porque ele é dividido o salário em duas pessoas o desconto do 

imposto é menor do que quando é tributado em uma só pessoa. Muito obrigado.” O Vereador 

Alcindo fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Voltando aqui ouvindo certas 

colocações a gente faz umas analises aqui e vê que às vezes não fecha tudo mas, um pouco é 

usado com relação a política e isso faz parte.Então se vê que no começo desse Município houve a 

administração havia mais dinheiro como se diz, não sei se havia ou sobrava, sei dizer que logo 

quando se começa não tem nada tudo aparece, depois a gente além de fazer tem que manter o que 

tem. Com relação a salário aqui teve nessa casa no ano passado, um reajuste até uma categoria 

onde não foi contemplado inclusive essa categoria de médicos ai que usando essa defasagem que 

todos os anos ta sendo seu um reajuste, fora desse percentual da inflação os salários vão cair cada 

vez mais e vai faltar mais profissional, isso é visto. Então vamos ter que ver esse lado ai mesmo. 

Porque médico é uma coisa essencial, saúde é essencial, professor é essencial e não pode tocar o 

Município sem esses profissionais. Antes o colega Juliano falando no dia da mulher fiz essa 

explanação semana passada, falando em mulher que estão muito participativas na sociedade, hoje 
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em tudo que é parte. Semana passada ainda a gente foi contemplado coma a visita do nosso 

Deputado Pedro Pereira, hoje fomos contemplados com a visita da Assessora Deputado Marquezan  

também aqui na nossa Câmara de Vereadores e dizer que no caso da Assessora é um trabalho que 

antigamente era só praticamente de homens e política também. Hoje nessa Casa não temos 

nenhuma representação feminina, mas já tivemos na legislação passada eram duas infelizmente 

nessa não temos nenhuma. Mas é assim que vai andando. Com relação ao projeto Senhor 

Presidente que está nessa casa, já desde o ano passado do leilão de veículos a gente está com 

pedido do Presidente da Comissão de Orçamento. Eu posso dizer o seguinte a gente está com 

pedido de informação junto ao Executivo onde a gente pede alguns esclarecimentos e onde a gente 

quer um respaldo maior para gente ver se esse projeto realmente deve ser assim como está ou se 

tem que melhorar alguma coisa, e acredito que assim que nós recebermos analisar e tiver as 

condições para liberar esse projeto a gente vai estar fazendo isso ai. Mas a gente quer essas 

informações e estamos aguardando. Eu acho que até a próxima sessão já vão mandar alguma coisa 

para nós , mas a gente quer isso ai na ponta da linha como se diz. Deliberar com a total confiança ou 

pelo menos tirar alguma duvida porque eu sei que muitos de nós aqui tem certas dúvidas sobre 

certos veículos se deve ou não deve ir a leilão, porque estão indo, qual seria a melhor forma ou se 

ainda não valia a pena usa-los mais uns tempos mas são coisas que a gente está tratando desse 

assunto e espero que a gente consiga o mais rápido possível  também dar andamento talvez em 

outros projetos que dão mais agilidade ao executivo trabalhar nesse Município muito obrigado.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Alcindo, sobre contribuintes seria bem oportuno já convocando, 

para semana que vem a se reunir a comissão de infraestrutura para nós deliberar assuntos do que 

foi proposto hoje para semana que vem às quinze horas. Obrigado, seria isso.” Vereador Joel se 

manifestou: “Presidente, poderia ter uma parte no projeto que foi encaminhado hoje no 05 ali onde 

diz contratação de um biólogo, um mecânico um técnico em contabilidade ali sobre um mecânico , 

até a gente já pode adiantar aqui da comissão mas ali diz. Esse mecânico para Secretaria Municipal 

de Obras e Viação e Serviços Urbanos, esse mecânico não teria que ser vamos dizer assim para 

todas as secretarias e esse funcionário vai poder trabalhar na agricultura era uma dúvida que eu 

queria tirar antes de ir para comissão seria isso. Era minha dúvida a gente não sabe acontece algum 

atrito com o Secretário lá igual já aconteceu outras vezes algum funcionário não querer trabalhar na 

nossa secretaria fazer a manutenção. O Presidente Vino fez o uso da palavra nos seus três 

minutos de líder:  “Eu discordo com o Vereador Mário Valdir, porque onde eu falava que o 

Município nunca teve tão mal como está agora eu não concordo. Vereador Mario Valdir se 

manifestou:  “Não sou eu que estou dizendo é  a população não é coisa minha eu estou 
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transmitindo o que estão me falando, não é coisa minha.” Presidente Vino: “Mas você falou, eu me 

lembro muito bem quando o Nelino assumiu a Prefeitura eu não era Vereador mas eu acompanhava 

os trabalhos, eu cheguei no Nelino para fazer um pedido dois três cinco pedidos não me lembro 

eram uns quantos pedidos para fazer para ele. Ai ele me disse o seguinte estava sentado na cadeira  

olhando de frente para o parque de máquinas, e não era um parque de máquinas era um parque de 

sucatas.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “É igual a hoje vocês estão com um projeto para 

nós aprovar.” Presidente Vino: “Vereador, questão de ordem, eu não culpei suas palavras e quero 

ordem nessa Casa.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “O Senhor como Presidente não pode 

falar o senhor tem que falar na tribuna nós somos.”  Presidente Vino:  “Você pode falar mas, tem 

que escuta também.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Se somos ouvinte fala lá então.” 

Presidente  Vino: “Ai o Nelino falava o que vou fazer com essas máquinas, essas sucatiama que 

não da para fazer mais nada, não consegui trabalha. Então hoje, está longe disso aí, e também não 

é verdade o que você falou que na época tava não sei com quantos por centos de na folha de 

pagamento tava cinquenta e um, cinquenta e dois por cento eu me lembro muito bem que eu 

acompanhei os documentos. Então vereadores que quiserem vir aqui distorcerem as coisas, não 

falar a verdade a gente está ai para corrigir. Por hoje seria isso aí. Não havendo mais nada a ser 

tratado declaro encerrado a sessão e convoco os senhores vereadores para sessão ordinária no dia 

dezoito de março de dois mil e quatorze às dezenove horas e trinta minutos na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores.” E não havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por 

encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 18 de 

março de 2014, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de 

Chuvisca.  

 

 


